

情义菏泽，爱暖人间

司机雪夜遇迷路老人 暖心灯光照亮回家路

2022年1月4日至5日，菏泽地区气温骤降，出现雨雪天气。5日凌晨1时许，菏泽市斑马志愿救援中心定陶斑马救援东王店队队长王明运开车送朋友回家，行驶到开发区陈集镇时迎面看到一位老人艰难地骑行在道路上。因路上没有路灯，再加上雨夹雪的天气，王明运担心老人回家途中摔跤、迷路，于是停车间老人要不要送她回家，可老人警惕性很高，并没有理会王明运，王明运便开启大灯缓缓跟在老人后面。

王明运跟着老人行驶了一段路程，老人逐渐放下戒备，告诉王明运，自己在陈集镇西刘庙村居住，还有几公里就到家了，由于天黑，看不清回家的路，迷失了方向，所以才回去这么晚。王明运告诉老人走错了方向，并提出为老人指路照明。大约6公里的路程，走了近一个小时。直至送到老人居住的村庄附近，王明运才掉头回去。

女护士在景区救助晕倒游客 获景区终身免票

2022年7月10日上午，菏泽第三人民医院护士贺爱红和朋友在河南洛阳白云

山景区山上休息时，遇到一位晕倒的老人毫不犹豫地施救。河南洛阳白云山景区为感谢她的正义之举，不但给她终身免票的奖励，洛阳白云山旅游度假区还决定即日起至2022年12月31日，山东人民凭身份证游览白云山景区免门票，索道半价。

热心小伙帮外地卡车司机脱困 拒收报酬！

今年30岁的高钦家住菏泽市成武县九女集镇。2022年10月6日，在田集高速路口，当时刚下完雨，路边地上又比较潮湿，有个外地司机在车辆调头时，陷了进去。高钦正好路过，看到司机师傅车上也有绳子，就帮忙把车拖出来了。

车拉出来以后，司机师傅把绳子收了起来后，拿出手机非要扫码转钱。高钦说，不用扫钱，不要钱。大家出门在外都不容易，俺山东不收这个。

菏泽90后小伙捐献造血干细胞 救治河南10岁血癌女孩

2022年10月27日，菏泽小伙刘广晴在济南捐赠完造血干细胞后，平安回到了成武的家中。“非血缘又能配型成功，概率仅为十万分之一，每一例成功配对都被视为‘生命奇迹’。不仅对患者，对我来说也是

一种幸运，我们是‘双向幸运’。”刘广晴笑着说。

在北京跳水救人后离开的小伙 是咱菏泽人

2022年10月29日，北京市朝阳区一名老人在坝河桥下落水。见状，一名小伙停车、脱衣、跳水救人。老人获救后，他穿着湿透的衣服继续工作，没有向任何人提起。

之后北京市朝阳区将台乡一直在寻找这位救人小伙。救人者终于找到了，他就是来自山东菏泽曹县的王建东。

为捐干细胞救人 他推迟备孕减重十斤

2022年11月21日，来自山东菏泽定陶的90后小伙崔开庚，在济南完成了造血干细胞捐献，目前采集项目已经完成，这一袋珍贵的造血干细胞送往广州，到达需要它的患者身边。

本次捐献共采集崔开庚260毫升造血干细胞。为了此次捐献，崔开庚9月份就开始坚持跑步健身，提高身体素质。两个多月来，他减重了10斤。

今年4月崔开庚与爱人刚结婚，原本二人计划在今年要个孩子。9月，崔开庚突然接到红十字会的电话，告知他可以

救助一位千里之外的白血病患者。为此，崔开庚和爱人推迟了备孕的计划。

爱心夫妇熬制“中药大锅汤”暖心更安心

2022年12月22日上午，郓城县唐塔街道花园社区善德中医门口排起了长队，居民拿着快餐杯、保温盒等有序领取中药“大锅汤”。说到善德中医的刘凤菊、王善德夫妇，十里八乡的群众都是无人不晓。2017年，刘凤菊在花园社区成立“没有围墙的敬老院”，每月农历初一、十五邀请周边老年人围坐吃饺子宴，获评全国最美家庭、山东省最美志愿者、山东省十佳孝心人物、山东省五好家庭等荣誉称号。

父子接力，照顾孤寡老人

1980年，东明县42岁的张石头因为孩子夭折、妻子离家出走变得精神失常。1981年，东明集镇回民王庄村做羊毛羊皮生意的崔广德在走街串巷时遇见张石头，了解情况后心生同情将其带到家中一起生活。

崔广德去世后，一家人像往常一样悉心照料“石头叔”。42年如一日，崔玉臣和家人给了石头叔一个温暖的家。

菏泽大事记

长江路快速通道工程 正式开工

2022年3月16日，菏泽市长江路快速通道工程位于西安路西侧、青年路东侧、太原路西侧、华英路西侧、人民路西侧、振兴路东侧、南京路东侧的7个桩位同时开钻，标志着长江路快速通道工程建设正式拉开序幕。

长江路快速通道工程西起西安路，东至上海路，全长13.77公里，整个项目按照“主线快速路+地面主干路”双系统进行设计，其中青年路至广州路段采用连续高架形式，两端采用地面快速路形式。建设6.34公里的连续高架桥，西安路、成阳路、济南路、南京路4座跨线桥，解放街、郑州路、合肥路、福州路4座人行天桥及上海路地下通道，同时配套建设地下管网、绿化、城市家具等。

1.5亿网友“云赏”菏泽牡丹 “云赏牡丹”直播现场

菏泽开启2022“云赏牡丹”系列直播，2022年4月8日-12日，已有1.5亿网友“云赏”菏泽牡丹。

4月8日8时30分开始，菏泽通过30余家网络平台、媒体，邀请海内外宾朋，在云端沉浸式观赏牡丹胜景，共享明媚春光，2000万人在线观看直播，微博话题浏览量超过1.3亿。

在长达三个半小时的慢直播中，主持人走进曹州牡丹园、曹州百花园，带领网友了解牡丹栽培历史、牡丹品种演变、牡丹文创、牡丹衍生品等，全面深度体验菏泽牡丹文化独特魅力，感受“中国牡丹之都”的丰硕成果。

单县一中排球队 七战全胜夺得全国冠军

2022年8月23日，2022年第十届全国体育传统项目学校联赛排球项目（高中男子组）冠亚军决赛结束，单县一中男排以七战全胜的战绩勇夺冠军。这也是该项赛事山东省历史上第一个全国冠军。

2022年8月15日至23日，2022年第十届全国体育传统项目学校联赛排球项目在河北省秦皇岛举行，单县一中在落后两局的情况下，连扳三局逆转淄博十中夺冠，五局比分为16-25、21-25、25-23、30-28、15-13。

中共菏泽市委“山东这十年·菏泽”主题新闻发布会举行

2022年9月1日下午，中共菏泽市委“山东这十年·菏泽”主题新闻发布会举行。市委书记张新文介绍情况并回答记者提问，市委副书记、市长张伦回答有关提问。市委新闻发言人、市委常委、宣传部部长周生宏主持发布会。

张新文说，党的十八大以来的十年，是党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的十年，也是菏泽经济社会发展取得巨大成就、发生巨大变化的十年。省委、省政府始终关心支持菏泽发展，先后制定出台一系列重大政策，为菏泽发展注入了强劲动力。

张新文说，十年步履铿锵，十年勇毅前行。十年来，始终深入贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，团结带领全市广大干部群众，在感恩中抢抓机遇，在攻坚克难中转型发

展，干成了一批夯基垒台、蓄势聚能的大事要事，破解了一批长期存在、影响全局的瓶颈制约，经受住了百年变局与世纪疫情交织叠加的考验，在推动高质量发展、实现后来居上征程中迈出了坚实步伐。

鲁西新区揭牌成立

2022年9月2日，鲁西新区揭牌仪式举行，市委书记张新文出席并讲话，市委副书记、市长张伦主持，市人大常委会主任王磊，市政协主席王卫东等市领导参加。

张新文指出，鲁西新区作为承担重大改革发展任务的综合性平台，承载着省委、省政府的殷切期望，凝聚着千万菏泽人民的热切期盼，是菏泽突破发展、后来居上的最大希望所在、潜力所在。各级各部门要以新区揭牌为契机，乘关怀而奋起、抓机遇而图强，全面开启新区建设新局面。

巨野工笔牡丹画和定陶地方戏曲入选2022年全省文旅工作亮点名单

省文化和旅游厅办公室近日公布了2022年全省文旅工作亮点名单，菏泽市巨野工笔牡丹画和定陶地方戏曲两项工作成功入选。

巨野县立足画乡品牌，大力发展战略牡丹画产业，将弘扬和传承优秀书画文化和乡村振兴、脱贫攻坚、文旅研学及菏泽牡丹品牌推广等有机结合起来，推动了优秀传统文化创造性转化创新性发展。目前，全县拥有省级以上书画家207人，书画

从业人员2万余人，年创作绘画作品120余万幅，产值超过10亿元。《花开盛世》《锦绣春光》等巨作亮相进博会、上合峰会、《盛世长虹》亮相美国纽约时代广场，央视《文化十分》栏目以《巨野工笔牡丹画绘出乡村振兴新图景》为题进行了8分钟专题报道。巨野工笔牡丹画作为第五批山东省非物质文化遗产项目，已经成为山东特色文化的一张名片。

定陶区坚持以促进“两夹弦”传承发展为切入点，创新推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的戏曲作品，有力传承弘扬了传统文化，趟出了地方戏曲振兴的“定陶路径”。定陶区广泛开展“两夹弦非遗戏曲进校园”活动，培养后备力量，在全区19所学校建立了校园戏曲培训基地，每年培训辅导学生2000余人次。

菏泽两会 代表委员建言献策

2022年12月26日，中国人民政治协商会议第十六届菏泽市委员会第二次会议在市委党校大礼堂隆重开幕，市委党校中心报告厅、市政府第四会议室设分会场。来自全市各界别的400余名市政协委员肩负使命、齐聚一堂，积极履行政治协商、民主监督、参政议政职能，奋力谱写后来居上崭新篇章做出新的更大贡献。

12月27日，菏泽市第二十届人民代表大会第二次会议在市委党校大礼堂隆重开幕，市委党校中心报告厅、市政府第四会议室设分会场。来自全市各条战线的人大代表，肩负着全市人民的重托出席大会，积极履行宪法和法律赋予的神圣职责，为奋力谱写“突破菏泽、后来居上”崭新篇章建言献策。

